

TE DNI PO SVETU

INTERVENCIJA OZN

Ko je pred dnevi pokrovnik Mobutu izpuštil iz zapore predsednika pokrajinske vlade Leopoldvillea Kamitatuja, je objavil, da sta se pred tem sporazumela o skupni akciji. Vendar zadnje vesti iz Kanga te Mobutujevo izjavo demantirajo. Pokrajinski ministri predsednik je bil namreč osvobojen na zahtevo misije OZN, ki ima nalogo preprečiti nezakonite aretacije vodilnih kongoških politikov.

RAAB SE POSLAVLJA

Avstrijski zvezni kancelar Julius Raab se je končno odločil za umik iz političnega življenja. Zvečer je namignil, da se bo umaknil, v nedeljo, 13. novembra, pa je na kongresu nižjeavstrijske organizacije Ljudske stranke sporočil, da bo predal predsedstvo vlade v mlajše roke. Predvidevajo, da se bo umaknil iz političnega življenja aprila prihodnjega leta.

ZAHTEVA PO NEODVISNOSTI

Izvršni odbor konferenca azijsko-afriških držav, ki je v preteklih dneh zasedal v Bejrutu, je v zaključnih resolucijah podprl zahtevo azijske vlade po referendumu pod pokroviteljstvom OZN in se zavzel za to, da bi svetovna organizacija zagotovila neodvisnost Kanga z Lumumbovo vlado na čelu. Sklenili so tudi, da bodo po možnosti prihodnje leto sklicali konferenco azijsko-afriških držav o razorožitvi.

UPOR V GUATEMALI

Ze prejšnji teden je prišlo v mali srednjemeriški državi Guatemali do poizkusa državnega udara. Prvim vestem, da so uporniki poraženi, so se pridružile nove, ki govorijo, da uporniška oporišča še niso premagana. Uporniki so v teh dneh celo zavzeli novo vojaško oporišče. Predsednik Fuentes je zahteval preloščitev obsedne stanje in poslal na področje Puerto Barrios nove vojaške okrepitve. Upor v Guatemali in nedavni upor v Nikaragui, kažeta, da se majeje o tla diktatorskim režimom v Latinski Ameriki.

Zdravstvo mater in otrok

Pred jutrišnjo sejo ObLO Jesenice

Jesenice, 15. novembra - Organi občinskega ljudskega odbora Jesenice so pripravili obširno gradivo o nekaterih problemih te občine, o katerih bodo razpravljali odborniki obeh zborov na skupni seji, ki je napovedana za jutri, 16. novembra. V prvi vrsti namenjajo razpravljati o zdravstvenem varstvu mater in otrok. Na isti seji bodo razpravljali tudi o preskrbi z mlekom na Jesenicah, o zbiranju sredstev državljanov in gospodarskih organizacij za zidanje stanovanjskih hiš, o najemnih za poslovne prostore in nekaterih drugih zadevah te občine.

Smotrna skrb za zdravstveno zaščito mater in otroka v tej občini je začela šele lani, ko je bil ustanovljen Dispanser za žene in tudi Dispanser za otroke. Tako je bilo že lani opravljenih 2477 pregledov otrok in dano starišem 974 nasvetov o vzgoji in negi.

Zelo potreben je bil tudi dispanser za žene. Zato so morali celo podaljšati delovni čas od 15. do 20. ure zvečer, da so lahko opravili 5254 pregledov v lanskem letu ter nad 3000 posebnih ginekoloških preiskav. Razen tega so babice opravile še skoraj 5 tisoč pregledov porodnic, nosečih žena in otrok na njihovem domu.

Pestro družabno življenje v Žabnici

ZABNICA - Mladinska organizacija je dobila v dar televizijski aparat, električni gramofon in radioparat, in nihče ni pričakoval, da bodo ta darila tako poživila družabno življenje v Žabnici. Ob boljših televizijskih sprejemih je v družini dvoran veliko gledalcev in začeli smo razmišljati o tem, da bi dvorano v Zadrugnem domu preuredili tako, da bi bila lep in udoben klubski prostor SZDL. V njem bi prebivalci lahko gledali televizijske prenose, razne organizacije in društva bi lahko prirejale družabne večere za svoje člane ter s tem povečali medsebojno sodelovanje in zbliznanje.

Služba za zdravstvo matere in otroka se je sploh zelo izboljšala. Kljub temu pa so še mnoge slabosti in težave v organizaciji te dejavnosti. Tudi žene in prebivalci sploh imajo še marsikatero pripombo in predlog za izpopolnjevanje te službe. Tudi končni uspeh še ni povsem zadovoljiv. Samo ugotovitev, da je lani od 242 novorojenčkov umrlo 16 otrok ali 4,5 odstotka, dosti pove. - O tem in drugem se bodo pogovorili jutri na seji ObLO.

Mladinska organizacija je s svojimi pesnimi prireditvami ob nedeljah uspela pritegniti domala vso mladino. Kako nujno potreben je bil pesni tečaj za naše občake, je pokazala udeležba v nedeljo, 6. novembra, ko je bila dvorana skoraj pretesna za vse, ki bi si želeli naučiti plesat. Plesna učiteljica jih je morala vaditi kar v dveh izmenah. Prav zaradi tega so sklenili, da bo odsej v Žabnici vsako nedeljo začeti in nadaljevalni pesni tečaj. Zaželjeno bi bilo, da bi se jih udeleževalo več deklet.

Obisk z Jesenic

Železniki - Ker obe podjetji kovinske stroke iz Železnikov - Niko in Tehnica - uporabljata mnogo surovin, ki jih dobivata iz Železarne Jesenice, so predstavniki obeh tovarnih povabil na obisk nekaterih članov delovnega kolektiva železarne. V soboto, 12. novembra, so se člani obratnih delavskih svetov predelovalnih obratov omenjenega podjetja odzvali vabilu in si v Niko in Tehnico ogledali obrate, v katerih predelujejo in obdelujejo izdelke njihove železarne. Tako gostje kot gostitelji so bili z obiskom zelo zadovoljni.

S seje OLO

(Nadaljevanje s 1. str.)
di čistilnim napravam in zaščiti naših voda. Zelo kritično je vso stvar osvetlil Franc Puhar, ki je dejal, da so letos gospodarske organizacije na območju kranjske občine vplačale od okroglo 137 milijonov letošnjih obveznosti le 24 milijonov dinarjev ali 18 odstotkov, kar povzroča hude tožave. Občina ima za 39 milijonov dinarjev neplačanih računov za opravljena dela, zlasti za urejanje hudournikov. Omenil je tudi velike potrebe na Jezerškem in v dolini Kokre, kjer so velike potrebe po raznih melioracijah in urejanju hudournikov. Odborniki so ugotovljali, da v Gornjesavski dolini, okrog Bohinja, Jezerškega in marljonskega vseh naših krajev, povzročajo hudourniki velike škode, kar je treba preprečiti in zato v skladu z možnostmi dodeljevati potrebna sredstva.

Ljudje in dogodki

Vrenje v jugovzhodni Aziji

Kljub temu, da so pretekli teden skušali strmoljaviti sedanji režim v Južnem Vietnamu desničarski element, vendar je dejstvo, da je prišlo do poizkusa državnega prevrata kaže, da je v deželi nekaj narobe. Vojaški udar ni uspel verjetno predvsem zato, ker se njegovi nosilci niso oslonili na množice. Svoje osti so uperili predvsem na družinsko diktaturo sedanjega premiera Ngo Dinh Diema. Prezeli pa so razpoložene ljudi, ki jim ni do tega, da bi se dežela spremenila v navadno orejje hladne vojne v vojaškem tekmovanju med blokoma.

Dogodki v Južnem Vietnamu in v Laosu kažejo, da so v deželah jugovzhodne Azije migne težnje po neodvisnosti in izvenblokovski politiki. Te države ležijo na meji med dvema blokoma in zato toliko nenapravne občutijo na lastni koži vsa blokovska trenja, hkrati s tem pa so v teh deželah tudi možna gibanja proti diktaturi posameznih skupin, skupnic in celo družin, preko katerih skušajo zahadne sile, predvsem ZDA, uveljaviti svojo politiko.

Poročila o nedavnem vojaškem udaru v Saigonu, glavnem mestu Južnega Vietnama, so zelo protislovna, zato si človek ne more ustvariti jasne slike o trenutnem položaju. Medtem ko so uradne agencije najprej objavile vest, da je vojaški udar zadušil in so vodji upora že ujeli, nova poročila govorijo, da doslej vodji upora še niso ujeli, morda da so celo obratno ugotovili ustanovili poseben revolucionarni odbor, ki naj bi pripravil pogajanja z Demokratsko vlado. Naj bo tako ali drugače, dejstvo je, da položaj ni tako trdno v rokah vlade, kot bi nekateri želeli. Upor je prvi znak za širše gibanje proti diktaturi.

Položaj se ni ustall niti v sosedni državi - v Laosu. Obstaja

nevarnost, da nasprotja med vlado in desničarskimi elementi v kraljevi prestolnici Luang Prabang, prerastejo v uravo državno vojno. Po državnem prevratu, 8. avgusta letos, je prišla na krmilo v tej deželi vlada princa Souvane Fume, ki vodi politiko nepovezovanja z bloki in utrjevanja državne neodvisnosti. V boju proti desničarskim elementom, ki ob podpori sosedne Tajske skušajo ponovno priti na oblast, se je nova vlada spopazovala z uporniškim naprednim gibanjem Patet Lao za sodelovanje. Hkrati na si je nakopala proti sebi sile, ki so se zbrale okrog generala Nosavana, bivšega obrambnega ministra. Tem entitam se je v zadnjem času pridružila tudi vojaška posadka v kraljevi prestolnici Luang Prabang. Kaže, da je v teku širše zasnovana desničarska zarota proti neodvisni politiki nove vlade. Ta zarota uživa mednarod-

S skupščine Okrajnega zavoda za socialno zavarovanje Kranj

Invalidska služba na novih temeljih

Vsakemu invalidu dela primerno zaposlitev - Za prihodnje leto predračun v višini 2330 milijonov dinarjev

Kakor smo že poročali, je bilo v petek, 11. novembra, v Kranju 12. redno zasedanje skupščine OZSZ Kranj. - Na skupščini so govorili največ o delu invalidske komisije in problemih delovnih invalidov. O tem je na skupščini zelo obširno poročal dr. Grubelnik, ki je med drugim dejal: -Skrb za invalide je skrb družbe. Ta skrb je toliko bolj globoka in široka, čim topljši in pristnejši je odnos družbe do človeka. Pri nas so ti odnosi že jasno izraženi v sami družbeni obliki in formulirani v ustavi, iz katere v vsakem odstavku diha skrb za človeka.

Kranj odzame 21 milijonov dinarjev in se tako skupaj z rezervno dodeli 25.831.931 dinarjev ObLO Trzin, Železniki in nekaj ObLO Kranj in Jesenice.

Govorili so še o predračunu za leto 1961 in o razdelitvi sredstev za napredek zdravstvene službe. - Novi zakon o invalidskem zavarovanju je postavil invalidsko službo na popolnoma nove temelje. Namesto odstavka nesposobnosti za delo, se sedaj ugotavlja odstotek delovne sposobnosti. Invalidi so razporejeni v tri kategorije. Vse delo invalidske službe ima namen dobiti invalidu ustrezno delo, ki bo primerno za njegove fizične in psihične sposobnosti. - Na okrajnem zavodu za socialno zavarovanje so letos razpravljali o primerih 465 invalidov, od tega 112 invalidov II. kategorije in 353 invalidov III. kategorije. Od tega števila je že zaposlenih 417 invalidov, 402 pri ustreznem delu. Nekateri zaposleni invalidi delajo tudi s skrajšanim delovnim časom ali prejema denarna nadomestila. - Na zaposlitev čaka sedaj 48 invalidov.

Predračun za leto 1961 predvideva, da se bo število zavarovancev zvišalo za 2450 (4,59%), število upokojevcev pa za 400. Skupno število zavarovanih oseb naj bi se povečalo za 6500 (5,6%). Skupni dohodek Okrajnega zavoda se bodo dvignili za 200 milijonov, skupni izdatki pa za 316 milijonov. Občuten porast stroškov je predviden pri ambulantnih pregledih, pri zobni negi, zdravljenju v bolnicah ter pri zdravljenju in nadomestitih. Tako znaša predračun dohodkov in izdatkov za leto 1961 - skupaj 2.330 milijonov dinarjev R. C.

hitro preorientacijo v drug poklic iste kategorije. Pri prekvalifikaciji morajo tako začeti na delovnem mestu polkvalificiranega delavca in zato je prekvalifikacija zelo dolgotrajna. Posebne težave so navadno z železniškimi delavci, delavci iz gozdarstva, tekstilne industrije in žrne metalurgije.

Nekoliko slabše, kot delo službe za posredovanje dela invalidom, teče delo organov, ki ugotavljajo in določajo delovna mesta za rehabilitacijo in zaposlitev delovnih invalidov. Take komisije so bile imenovane pri vseh občinskih ljudskih odborih 1955. leta. Doslej je bilo v gospodarskih organizacijah kranjskega okraja določenih 1032 delovnih mest za invalide. Le občini Jesenice in Škofja Loka še nista izdali odločb za določitev takih mest. Danes, ko sta pretekli že dve leti od uveljavitve tega zakona, kaže to na precej negativen odnos do te naloge.

Zopet sem se zadel v gugačo samokolnico, ki se je počasi, polna betona, dvigala proti vrhu. Motor, ki je vlekel, je hreščal in počasi zviljal vrvi na vreteno. Ko je bila samokolnica čisto pri vrhu, kakih 7 metrov visoko, se je vrvi nenadoma pretrgala. V tem trenutku je bil pod dvigalom delavec, ki je v zadnjem hipu na klie sotovarika skočil pol metra stran. Tik mimo glave je z vsvo svojo težo treščila na tla samokolnica. Delavec je le za las ušel smrti.

Iz teh podatkov je razvidno, da je zaposlovanje invalidov v kranjskem okraju dobro urejeno. Poseben problem pri poklicni rehabilitaciji predstavljajo invalidi, ki so bili zaposleni na delovnih mestih, ki zahtevajo visoko kvalifikacijo. Na taka mesta so bili po vojni često uvrščeni delavci, ki so imeli večletno prakso, a so bili brez pravega teoretičnega znanja. To delo so sicer dobro opravljali, a zaradi ozke specializacije drugih del skorajda ne poznajo. Stopnja, ki so jo že dosegli, jim sedaj torej na daje nobene možnosti za

Spe' nekaj tisoč novih pionirjev

Tudi po Gorenjski so marljivo pripravljali za sprejem pionirjev v pionirsko organizacijo. Vanjo bodo sprejeli vse učence prvih razredov osnovnih šol na Gorenjskem in to ob državnem prazniku, 29. novembra. Da bi bili sprejemi kar se da svečani, šolski odbori, pionirski odbori, mladinske organizacije, društva prijateljev mladine in drugi že sedaj skrbijo za to. Glavno skrb nosijo seveda upraviteljstva šol. Pri sprejemih bodo pionirji dobili pionirske rutke, značke in izkaznice. Prav bi bilo, če bi starši prispevali nekaj denarja vsaj za rutke in značke, ki so jih šole v teh dneh že dobile. Ker je to prvi sprejem otroka v organizacijsko delo je prav, da tudi starši prispevajo k svečanemu praznovanju.

NAŠ RAZGOVOR

Vsestranska skrb za mladež

Otroci delajo marsikje sprico svoje živahnosti vsakodnevnih pregledov. Vsak dan se kaj zgodi: tu je razbita šipa, tam razpraskan zid, nobeno stikalo ni varno pred njihovo radovednostjo in tako se vrstijo pritožbe o škodi druga za drugo. Starejši otroci - mladinke in mladinci pa se v prostem času potikajo po cestah, mnogokrat zaidejo v gostilne itd. Naš mladi rod je treba torej zaposliti in mu s športnim in kulturnim izživljanjem omogočiti, da svoj prosti čas koristno in z veseljem izrabli.

Kako so poskrbeli za mladež na Golniku, smo povprašali predsednika športnega društva "Storžič" Janeza Grbeca. Takole nam je pričel pripovedovati:

"Ze dalj časa smo razmišljali, kaj naj naredimo, da se ne bo mladina nekoristno potikala vsepovsod, posebno tu okrog bolnišnice, kar je še posebno neprijetno. Letos pa bomo ta problem v veliki meri rešili. Pričeli smo namreč z gradnjo športnega igrišča. - Od sveta za telesno vzgojo pri ObLO Kranj smo za začetna dela dobili 314.000 dinarjev. Naši člani kolektiva so se odločili za minimalno obvezo, za 18-urno prostovoljno delo. Tisti, ki imajo doma družine ali iz kakih drugih razlogov ne morejo delati, pa so sklenili, da bodo finančno prispevali na pomoč. Štirielanski gradbeni odbor je prevzel organizacijo gradnje in dela je steklo. - Upali smo, da bo otvoritev igrišča že 29. novembra, vendar nam zaradi neugodnega vremena to ne bo mogoče. Do sedaj je opravljenih 67% del in obvez, vplačanih pa je 46.500 din. Gradimo igrišča za rokomet, odbojko in badminton ter večjo kamnito ploščo, ki bo služila po potrebi za odbojko ali košarko. Napeljali smo tudi elektriko, tako da bodo lahko športniki trenirali in odpirali tekme tudi ob večernih urah.

V stari stavbi blizu igrišča adaptiramo prostor, ki bo služil mladini posebno sedaj v zimskem



Janez Grbec

"Kaj pa najmlajši, ali tudi na te kaj mislite?"
"Vsekakor ne smemo dopustiti, da bi bili ti prikrajšani. Zato bomo poleg stanovanjskih blokov zgradili otroško igrišče z vsemi potrebnimi rekviziti, ki jih moramo čimbolj približati željam in potrebam otrok. Veliko pomoč bo nudila socialistična zveza, v celoti pa bo gradnjo podpirala stanovanjska skupnost, ki je data na razpolago en milijon dinarjev sredstev."
"In kako je doslej napredoval šport pri vas?"
"Naše športno društvo Storžič vključuje pet športnih sekcij. - Šahovska in namiznoteniška sta doslej živetarili. Njuni člani so zaradi tega le občasno tekmovali. Obstajajo še plavalna in smučarska sekcija ter strelska družina. Najdelavnije je rokometni klub, ki vključuje preko 60 članov in dosega lepe uspehe."
"Zanima nas tudi, kako je na Golniku preskrbljeno glede kulturnih prireditvev?"
"Posebni kulturni odbor skrbi za organizacijo gostovanj, različnih koncertov, gledaliških predstav in zabavnih večerov. - Za mnoge prireditve je posebej skrbel mladinska organizacija. Ker želimo razveseliti tudi najmlajše, bomo prosili člane dramske sekcije pri Prešernovem gledališču v Kranju, da nas bodo občasno obiskali z njihovo priljubljeno prireditvijo "Uro pravilje"."

čas. V njem bodo namreč lahko igrali namizni tenis in šah, hkrati pa bo služil tudi kot družben prostor, za razne sestanke, seje itd."

»Kaj pa najmlajši, ali tudi na te kaj mislite?"
"Vsekakor ne smemo dopustiti, da bi bili ti prikrajšani. Zato bomo poleg stanovanjskih blokov zgradili otroško igrišče z vsemi potrebnimi rekviziti, ki jih moramo čimbolj približati željam in potrebam otrok. Veliko pomoč bo nudila socialistična zveza, v celoti pa bo gradnjo podpirala stanovanjska skupnost, ki je data na razpolago en milijon dinarjev sredstev."
"In kako je doslej napredoval šport pri vas?"
"Naše športno društvo Storžič vključuje pet športnih sekcij. - Šahovska in namiznoteniška sta doslej živetarili. Njuni člani so zaradi tega le občasno tekmovali. Obstajajo še plavalna in smučarska sekcija ter strelska družina. Najdelavnije je rokometni klub, ki vključuje preko 60 članov in dosega lepe uspehe."
"Zanima nas tudi, kako je na Golniku preskrbljeno glede kulturnih prireditvev?"
"Posebni kulturni odbor skrbi za organizacijo gostovanj, različnih koncertov, gledaliških predstav in zabavnih večerov. - Za mnoge prireditve je posebej skrbel mladinska organizacija. Ker želimo razveseliti tudi najmlajše, bomo prosili člane dramske sekcije pri Prešernovem gledališču v Kranju, da nas bodo občasno obiskali z njihovo priljubljeno prireditvijo "Uro pravilje"."

Končno bodo dobili most

DUPLJE - Ze dalj časa vlada pri prebivalcih Dupelj. Podbrzd in okoliških vasi negotovanje, ker nimajo mostu preko potoka Bistrice na občinski cesti Podbrzdje-Duplje. Star se je namreč porušil. Kraljevni odbor in politične organizacije v Dupljah so v zadnjem času resno delale, da se most zgradi. Most bi Komunali servis Kranj že naredil, če bi imel primeren les. Potreboval bi namreč 8 po 12 metrov dolgih hrastov. Sedaj pa so zadevo vzeli v roke prebivalci sami in polskali hraste, ki so jih lastniki darovali. V teh dneh jih bodo posekali in Komunali servis bo lahko takoj pričel z delom. Pričakujejo, da ho most, ki bo dolg 34 metrov in širok 3,5 metra, se letos zgradil.

Koncert brez poslušalcev

V soboto, 12. novembra zvečer, je v Prešernovem gledališču v Kranju nastopil s koncertom narodnih in umetnih pesmi Koroški akademski orkester pod umetniškim vodstvom Cirila Krpaca. Spored, izvajanje na umetniško visoki ravni, je zajemal koroške, dalmatinske, makedonske, srbske, ruske, češke, italijanske, nemške, škotske, črnske in duhovne pesmi. Zal pa je nastopajoče poslušala le skromna pešica ljudi. Zopet isto, že tolikokrat ponovljeno vprašanje: kje je bilo kranjsko kulturno občinstvo?



„Inšpektor“ v gosteh

Cerkle - V soboto zvečer je na cerkljanskem odru gostovala dramska družina kranjske „Svobode“ s Pristleyjevim „Inšpektorjem na obisku“. Čeprav so bili maloštevilni gledalci z uprizoritvijo zadovoljni, se moramo vendar dotakniti drugega problema, ki nasplošno hromi zanimanje za kulturno-prosvetno delo v Cerkljah. Gre namreč za mrzle prostore, ki jih z obstoječimi gletnimi napravami ni moč ogreti. Čeprav si Cerkljani, med katerimi se številni želijo ukvarjati s kulturno-prosvetnim delom, že nekaj let prizadevajo, da bi prišli do sredstev, s katerimi bi urečili grelne naprave, je ostalo še vedno vse pri starem. Čas je že, da bi odgovorni organi pomagali Cerkljanom in jim omogočili, da bi se lahko kulturno udeleževali, saj je škoda, da bi lepi prostori v Zadrudnem domu ostali tudi za prihodnje neizkoriščeni.

Tri gostovanja

Kranj - V prihodnjih dneh se bodo v Prešernovem gledališču Kranjčanom predstavile kar tri gledališke skupine, in sicer bo v petek gostovalo Sentjakobsko gledališče iz Ljubljane s „Hvarčanko“, v soboto amaterska družina iz Besnice s „Svetim plamenom“, v ponedeljek pa ljubljansko Mestno gledališče z „Vdovo Rošinko“. Sentjakobčani bodo gostovali tudi za vse abonmaje kranjskega Prešernovega gledališča.

Povsod pred novimi uprizoritvami

Nekajkrat smo letos že z veseljem poudarili, da dramske skupine delajo bolj kot vsa prejšnja leta. Da je to res, nam potrjujejo tudi naslednji podatki: v Cerkljah so začeli študirati Müllerjevo delo „Vsi moji sinovi“, v Podbrzduh „Miklovo Zalo“, v Naklem Kuludžičeve „Uode“ in v Kranju Lowljevo stvaritev „Po čem je resnica“.

Razslava amarijev

Kranj - V Mestnem muzeju je bila v soboto otvoritev razstave dveh mladih kranjskih amarijev, Emila Sterna in Janeza Vovka, ki v večini razstavljata grafiko. Sinoči, 15. novembra, pa je bila v zgornjih prostorih muzeja odprta razstava parnih reprodukcij najbolj znanih evropskih slikarjev, ki so živeli med 14 in 19. stoletjem. - Obe razstavi bosta odprti do 25. novembra.

AGATA CHRISTIE

ALIBI

Pogledal sem tja. Tri ali štiri pisma so ležala na Drengovi, kamor jih je vrnil Ackroyd. Toda pisma v modrem ovitku od gospe Ferrars ni bilo med njimi. Odprl sem usta, da bi nekaj dejal, ko je odjeknil zvonec. Iz veže je prodrla nerazumljiva zmeda glasov in vstopil je Parker z našim verškim inšpektorjem in policistom. „Dober večer, gospode, je pozdravil inšpektor. „Jaz sem ves iz sebe! Gospod Ackroyd, dobri, ljubi gospod! Služabnik pravi, da so ga uporili. Objavila morda možnost kakšne nesreče, ali samomora, doktor?“ „Popolnoma izključeno,“ sem dejal. „Oh! Huda zadeva!“ „Pristopil je in se sklonil čez truplo. Je položaj kakorkoli spremenjen?“ je vprašal. „Mrtvega se nisem dotaknil, razen da bi ugotovil, ali je res mrtvec - ta pa je bilo lahko ugotoviti.“ „Aht! In vse govori za to, da je zločinec kratkoma ušel. Prilovčite mi, kaj se je zgodilo. Kdo je našel truplo?“ „Poročal sem do zadnje podrobnosti.“ „Telefonsko sporočilo, pravite? Od služabnika?“ „Kaj takega jaz nikdar nisem sporočil.“ je razburjeno pojasnil Parker. „Ves večer nisem šel k telefonu. Ostali lahko to potrjujejo.“ „Čudno. Je zvenelo kot Parkerjev glas, doktor?“ „No, ne morem reči, da bi kaj zbudilo moje pozornost... Zdelo se mi je samo po sebi umevno.“ „Seveda. Vi ste torej hoteli sem, vlonili vrata in našli uboga gospoda Ackroyda mrtvega. Kdaj je nastopila po vašem mnenju smrt?“ „Najmanj pred pol ure, če že ne poprej,“ sem dejal. „Vrata so bila od znotraj zaklenjena, pravite? Kako pa je bilo z oknom?“ „Preden sem odšel, sem ga na Ackroydovo željo zaprl in zapahnil.“ „Inšpektor je šel k oknu in odgnal zastore,

„No, sedaj je odprto,“ je pripomnil. Zares je okna bila odprta. Spodnje krilo je bilo dvignjeno. „Tu je točno videti, kakšno pot je uhral in kje je prišel v sobo. Vidite?“ „V jarki luči so se dobro videle sledi. Zdelo se mi je, da so jih povzročili čevlji z gumijastimi podplatki. Ena posebno jasna sled je držala proti hiši, druga nekoliko vstran pa v nasprotno smer.“ „To je seveda dovolj jasno,“ je dejal inšpektor. „So izginele kakšne dragocene stvari?“ „Neakolikor smo lahko doslej ugotovili. Ackroyd ni nikoli imel posebno dragocenih stvari v svoji delovni sobi.“ „Geoffrey me je pri tem vprašujoče pogledal.“ „Hm,“ je menil inšpektor. „Mož je videl odprto okno, sneljal skozi njega in zagledal tam gospoda Ackroyda, ki je morda zadel. Potem ga je od zadaj zabolal, izbil pogum in izgubil. Toda zapustil je zelo vidne sledove. Ne bo nam težko, da bi ga izsledili. Je morda kdo videl sumljive tuje?“ „Oh!“ sem se naenkrat spomnil. „Kaj je, doktor?“ „Sinoči sem srečal nekega moža - pravkar, ko sem stopil skozi vrtna vrata. Vprašal me je, katera pot vodi v Ferny Park.“ „Kdaj je bilo to?“ „Točno ob devetih. Slišal sem bil uro, ko sem stopil skozi vrata.“ „Onsaj sem moža, kolikor sem mogel natanko. Inšpektor je vprašal služabnika: „Je morda prišel h glavnim vratom takšen možki?“ „Ne, gospod. Ves večer ni bilo nikogar. Toda še enkrat bom vprašal.“ „Sej je k vratom, toda inšpektor ga je zadržal.“ „Ne že, hvala. Rad bi sam vprašal. Predvsem bi rad nekoliko bolj podrobno ugotovil čas. Kdaj ste zadnjič videli gospoda Ackroyda živega?“ „Najbrž sem ga videl jaz,“ sem dejal. „Ko sem ga - čakajte - kakih deset minut pred deveto zapustil. Dejal je, naj ga nihče ne moti in to sem sporočil Parkerju.“ „Da, gospod,“ je hitro pritril Parker. „Toda gospod Ackroyd je živ el ob pol desetih.“ je pripomnil Raymond, „kajti jaz sem slišal, ko je govoril.“

„S kom je govoril?“ „Ne vem. Takrat sem zadržano mislil, da je dr. Sheppard pri njem. Rad bi ga še nekaj vprašal, toda ko sem zaslišal glasove, sem se spomnil, da je želel, naj bi ga ob razgovoru z dr. Sheppardom nihče ne motil. Zato sem se spet oddaljil. Toda zdaj se zdi, da je takrat doktor že odšel.“ „Prikimal sem.“ „Oh četrt na deset sem bil doma,“ sem dejal. „Seje po telefonskem pozivu sem prišel spet sem.“ „Toda kdo bi ugetnil biti ob pol desetih pri njem?“ je vprašal inšpektor. „Morda vi, gospod...“ „Major Blunt,“ sem pomagal. „Major Blunt?“ je vprašal s spoštljivim naglasom inšpektor. „Blunt je pritrjujoče prikimal. „Mislim, da sva se že nekeje videla, major,“ je dejal inšpektor. „Nisem vas takoj spoznal. Ali niste bili lanskega maja pri g. Ackroydu?“ „Junija,“ je popravil Blunt. „Da, saj res, junija. Na kaj sem že hotel reči ali ste bili vi ob pol desetih pri g. Ackroydu?“ „Blunt je odjeknil. „Po večerju ga nisem več videl.“ Zdaj je nagovoril inšpektor spet Raymonda. „Ali ste kaj ušli iz razgovora?“ „Samo delček,“ je odgovoril Raymond, „in ker sem mislil, da je pri njem dr. Sheppard, so se mi te besede zdale zelo nenavadne. Kot se lahko spomnim, so bile take: „Zahtevam na moje denarnico so v zadnjem času tako velike, da vaši brošnji na žalost ne morem ugoditi...“ Tako sem seveda odšel in nisem tako ničesar več slišal. Čudil pa sem se, da bi dr. Sheppard...“ „... ki ne zahteva nobenih posojil niti ne prosi za druge,“ sem dopolnil njegov stavek. „Prostiajenje, je zamisljeno dejal inšpektor. „To bi mogel biti zelo važen podatek.“ Obrnil se je k Parkerju. „Parker, vi pravite, da niste spustili nikogar skozi glavna vrata?“ „Da, gospod.“ „Potem pa je skoraj gotovo, da je g. Ackroyd sam spustil tuja v hišo. Toda nečesa ne morem prav razumeti...“ „Inšpektor je nekaj trenutkov gledal predse. „Nekaj je gotovo,“ je končno dejal. „Gospod Ackroyd je ob pol desetih bil še živ.“

Parker je skromno zakajhal in s tem takoj vzbudil inšpektorjevo pozornost. „Kaj je?“ je vprašal ostro. „Prosimo, oprostite mi, gospod, toda gospodična Flora ga je videla še pozneje.“ „Gospodična Flora?“ „Da, bilo je kakih tri četrt na deset. Potem mi je dejala, da gospod Ackroyd nočej več ne želi, da bi ga kdo motil.“ „Jo je sam poslal s tem naročilom k vam?“ „Ne izrečno, gospod. Pravkar sem hotel nesti k njemu whisky in sodo, ko je stopila gospodična Flora iz sobe in mi dejala, da njen stric ne želi, da bi ga kdo še motil.“ „Inšpektor je onazoval služabnika pozorneje kot poprej. „Toda, saj so vam že enkrat povedali, da gospod Ackroyd ne želi, da bi ga kdo motil...“ „Parker je začel jecljati. „Da, da, seveda.“ „In kljub temu ste hoteli delati proti njegovji želji?“ „V tem trenutku sem se zavedel, kako sumljivo je bil Parker razburjen. Drhtel je po vsem telesu. „Hm,“ je dejal inšpektor. „Takoj bi rad govoril z gospodično Ackroyd. Pustimo sobo, kot je. Pozneje se lahko še vrnem, ko bom slišal, kaj bo povedala gospodična Flora. Iz previdnosti bom zaprl okno in ga zapahnil.“ „Po tej previdnostnih ukrepih je odšel in vežo, ml pa za njim. Za trenutek je okleval, toda ko je videl male stopnice, je velel policistu: „Jones, ostanite raje tukaj. Nikogar ne pustite v sobo.“ Parker mu je spoštljivo segel v besedo. „Oprostite, gospod. Te stopnice vodijo k spalnici in kopalnici gospoda Ackroyda. Z ostalim delom hiše ni nobene druge povezave. Prej so bila neka prehodna vrata, toda g. Ackroyd jih je dal zazidati. Hotel je imeti ta del hiše za sebe.“ „Ozke stopnice so vodile, kot je Parker opisal, k veliki spalnici. Nastala je po odstranitvi zidu iz dveh sob. Ob spalnici so bili tlaletni prostori. Z enim pogledom je inšpektor pregledal položaj. Odšli smo v veliko vežo, on pa je zaklenil vrata za seboj in vtaknil ključ v žep. Potem je policistu nekaj (lho naročil in ta se je odpravil iz hiše.

Novi demografski podatki

Ljudje vse več potujejo - Letno 100 milijonov rojstev

Demografski zbornik Združenih narodov za leto 1959 prikazuje nenavadno visok porast potovanj v svetu. V času od leta 1933 do leta 1958 se je število potovanj povečalo v vseh 115 deželah, v katerih so bili zbrani podatki. Statistični podatki na primer kažejo, da se je število potovanj v Keniji povečalo za 27 odstotkov, v Nigeriji za 100%. Mehiki za 58 odstotkov, na Japonskem za 52, v Vzhodni Nemčiji za 161, v Italiji za 103, Avstraliji za 41 odstotkov itd. V SZ se je število potovanj v času med 1956 in 1957 letom povečalo od 468.000 na 537.000. Vse našteje številke se večejo na „kratkotrajna potovanja“. Če pa pogledamo podatke „dolgoročnih

potovanj“, bomo kaj lahko ugotovili, da se število emigrantov iz leta v leto spreminja navzgor ali navzdol. Število italijanskih delavcev, ki so emigrirali v tuje dežele se giblje od 225.000 v letu 1953 do 392.000 v letu 1957, vendar pa je bilo število emigrantov že leta 1958 manjše - 334.000. Nekako podobno se gibljejo tudi številke emigrantov, ki so se naselili v Avstraliji. Število priseljencev v Avstraliji se je od 75.000 emigrantov v letu 1953 povečalo kar na 131.000 v letu 1955, število priseljencev pa se je leta 1958 zmanjšalo za 21 tisoč.

VIJAKI OB LADIJSKEM BOKU

Britanski znanstveniki so vgradili močan vijak na ladjo „Canberra“. Novost naj bi omogočila kar najhitrejšje pristajanje velikih ladij v pristanišču. Motor z 800 KM poganja vijak in proizvajajo veliki pritisk do deset ton na vse strani. Če se vijak pokvari na morju, ga lahko potegnejo v ladijski trup in ga tam popravijo.

Čisti in igra hkrati

Nov gramofonski pripomoček, tako imenovani vakuumski „pick-up“, čisti zareze na gramofonskih ploščah, medtem ko se plošča vrti in poslušamo glasbo. Nova gramofonska ročica ima razen igle akustičen vakuumski čistilec, ki pobira prah s ščetke pred iglo in ga po cevki spravlja v poseben zbiralnik.

ELEKTRIČNA PUSKA ZA MORSKE PSE

Dolge kopje z ročajem kot pri samokresu je najnovejša pridobitev za odganjanje morskih psov. Potapljač, ki ima to puško s seboj, pritiska na petelina in tako sproži električni sunek, ki splašča morskega psa. Električno energijo daje tej puški baterija na potapljačevem hrbtu.

PRIREZAN AVTO

Nedavno so prikazali v ZDA nov športni avto „Assardo-1500“. Medtem ko je avto spredaj podoben gosedejanju vozilom, je zadnji del nenavaden in se zdi, kakor da ga nekaj manjka. Ta avto je že nastopil na več dirkah in se je dobro obnesel.



„Danes ti bom jaz brisala posodo, saj imaš vendar rojstni dan!“

Stroj „žveči“ staro železo

Cele gore starih avtomobilov, motornih koles in drugih strojev, ki so odslužili, ležijo tedne in mesece na posebnih prostorih v bližini velikih mest. Strojne naprave, stare in delno zarijevele, niso za drugo kot za staro železo. Z namenom, da bi skrčevali čas čakanja, ko rja žre uporabne kovine, so izdelale velike „žvečilce“ - izraz je povsem upravičen, saj ti stroji zares žvečijo staremu železu namenjene izdelke - torej stiskalnice ki z zmogljivostjo 500 avtomobilskih karoserij dnevno zgnetejo avtomobilsko železo in pločevino v poldrugi meter dolgo in pol metra debela kepa. Stroj zmečka avtomobilsko karoserijo v poldrugi minuti.

Nedavno je dobil Pariz prvi dve taki stiskalnici, ki naj bi do konca letošnjega leta rešili glavno mesto 150.000 avtomobilov, razporejenih na dragocenem prostoru. Hrati bo francoska industrija dobila staro železo, ki ga je doslej morala uvažati.

„Tople noge“ za potnike

Ce položji avtomobilisti pod zadnji sedež električni grelec, kakršne prodajajo v ZDA, so lahko potniki prepričani, da jim bo v noge prijetno toplo, pa čeprav bo zunaj mrzel veter. Grelec potrebuje akumulator s standardno napetostjo 12 voltov.

BODICE



„Uboji Kranjčani. Večkrat sem vas že pomiloval. Čeprav sem se le nekaj dni zadržal v Kranju, vendar skoraj nobeno noč nisem mirno spal. Dva noči pa skoraj nisem zasnil očesa zaradi hudimantovih razgrajevov. Zadnjič sta se okrog tretje ure zjutraj dva možka dyla kot srake pri Prešernovem spomeniku in na vse grlo vlekla iz svojega spomina Prešernove verzje. Seveda pa bi družba ne bila popolna, če ne bi imela ob sebi tudi dve ženski, ki sta užitek ob „literarnih priveditvi izražali s piskajočim nasmehom, ki jima je celo sapo jemal, vendar pa se je razlegal daleč po Kranju.“ „Prejšnji petek pa sem zvečer okrog 11. ure v Jenkovi ulici nasproti gostilne „Vis“ zalezoval tri pobaline. Tudi ti so se drli na vse grlo, vendar pa jim samo tabina sprostitve ni zadostovala. Lotili so se tudi žamanja, ki je bilo tam zloženo v precej velikem kupu in ga lomili ter metali v eno izmed tamkajšnjih oken. In tako so ulico skorajda zasuli z žamanjem.“ „Zaradi takšnih primerov bi Kranjčanom, zlasti pa gostom, ki samo prenočijo v Kranju, svetovalo, da imajo pri sebi puške z naboji pravičjih ičetin. Lahen pok, vratek „au“, toda noč bi res objela značilna tišina in ljudem privoščila miren počitek.“ „Pa še ena iz Kranja. Ne vem kako naj bi jo okarakteriziral. Sami odločite ali je gospodarska, trgovska ali pa svinska. Pri bivšem „Petrčku“, kjer so, že ne vem

več kdaj, začeli graditi trnico, je že dlje veliko „skladišče“ razne povrtine in sadija. Prejšnji teden pa sem slučajno proti večeru zašel tja. Vidim kup paprike, ki je bila takina kot bi imela noge. Pravi ringaraja paprik je bil na dvorišču, pa tudi kup je nemirno valoval. In ko sem se približal letiči paprike, me je obšla groza. Paprikine noge so bile nihče drug kot podgane. - No, in drugi dan so po sadju in seveda tudi papriki gospodine segale z velikim veseljem. Rad bi jih še videl s kakimn užitkom so cmokale doma.“ „Pred dnevi sem bil tudi v Bohinju, kjer so me potniki lokalnega avtobusa prosili, da grem na upravo podjetja „Transturiste“ v Škofji Loki in zatožim soferja in prosim podjetje, da bi mu preskrbelo točno uro. Sofer namreč zadnje čase že tudi po 5 minut prej odbaja iz postajališča kot bi moral po pozornem redu. Vse kaže, da je soferju v zabavo, če vidi kako ljudje iz drve na avtobus, je bolj pa, če jim jo pred nosom odkubi. Potniki zato upravičeno zahtevajo točno uro za soferja ali pa soferja, ki je pred sedanjim sedel za volanom.“ „Do prihodnjč navsvidenje“ Vaš Bodičar

Obveščevalec

MALI OGLASI

PRODAM

Kmetijska zadruga Naklo prodaja sadna drevesca, sorte: Zlata parmena, Gorotan, koks oranžna Renata, Krivopcelj in druge 4219 Parcelo, zazidljivo, z odobreno lokacijo, 1000 m² v Cerkljah, prodam. Ponudbe oddati v oglasni oddelek pod »Zazidljivo tako« 4223

Poceni prodam skoraj nov moped. Letence 3, Golnik 4257

Prodajam motor - Rumi - Sv. Duh pri Gradu, Sk. Loka 4290

Prodajam 200 kg težkega bika. Sp. Brniki 4 4291

Za pitanje prašičev samo **REDIN** ker pospešuje debeljenje

Prodajam kravo po izbiri. Velesovo 12, Cerklje 4292

Prodajam 3 leta staro kravo. Zg. Duplje 42 4293

2 I nosilki (traverzi) po 3,5 m dolgi za strop in več raznih kompletnih dvodelnih rabljenih oken prodam. Naslov v oglasnem oddelku 4294

Prodajam avto Moskvic v odličnem stanju. Oglej vsak dan od 14 ure dalje, Savska Loka 15, Kranj 4303

Prodajam telico 7 mesecev brejo, težko 400 kg ali zamenjam za plemenskega vola. Artelj, Dobropolje, p. Brezje 4304

Nekaj pisarniške opreme, omaro in umivalno školjko, prodam. Dr. Penko Franc, odvetnik, Jesenice 4305

KUPIM

Kotel za žganjekuho, nov ali dobro ohranjen, komplet, 40 do 50 litrov kupim. Praprotnik Martin - Brezje 52 4295

Kupim vozno dvigalo za 3 tone. Suha 5, Kranj 4306

OSTALO

Dne 24. oktobra mi je bilo pri domu »Upokojenec« v Kranju zamenjano Rogovo kolo. Prosim, da se moje kolo vrne ravno tam 4296

Kapo od avtomobilskega kolesa za Opel Record sem izgubil od Vogelja do Vodice. Prosim proti nagradi vrniti v Voglje 84 4297

Kravo, ki bo konec novembra tretjič teletila zamenjam za mladega voliča. Sp. Besnica 47 4298

Dam opremljeno sobo tovarniški delavki, ki dela na 2 izmeni, za varstvo otroka. - Naslov v oglasnem oddelku 4299

Dam stanovanje tovarniški delavki ali delavcu za pomoč na kmetiji. Naslov v ogl. odd. 4300

Prekličenjem žaljive besede, ki sem jih izrekla o A. C. Moše 23. - I. C. gospodinja. Moše 24 4301

Našla sem dežnik od visečega mostu do mlekarne Cirče. Lastnik ga dobi v Mlekarni - laboratorij 4302

OBJAVE

SEMINAR ZA IZPITE OBRTNEGA MOJSTRA OBRTNA ZBORNICA OKRAJA KRANJ obvešča vse tiste obrtne pomočnike, ki nameravajo polagati izpit za obrtnega mojstra, da priredi v začetku decembra trodnevni seminar iz splošnega teoretičnega dela mojstrskega izpita.

Nadalje organizira v začetku prihodnjega leta v Kranju dvomesečni popoldanski tečaj iz kovinske stroke in to za mojstre, mojstrske kandidate in pomočnike iz obrtnih delavnic. Program obsega tehnologijo, strojstvo, strojne elemente, strokovno risanje in računstvo.

Pismene prijave za oba tečaja sprejema Zbornica do konca novembra.

KINO

Jesenice »**RADIO**«: 17. in 18. novembra angleški vstavi film **POPLAVE STRAHU**

Jesenice »**PLAVZ**«: 17. in 18. novembra norveški film **DEVET ŽIVLJENJ**

Radovljica: 16. novembra angl. film **OPERACIJA AMSTERDAM**, predstave ob 17.30 in 20. uri, 18. novembra ameriški barvni cin. film **CLOVEK V SIVI OBLEKI** - predstava ob 20. uri

Bled: 17. novembra jugoslovanski film **PET MINUT RAJA**, 18. novembra ameriški barvni film **SLAB DAN V BLACK ROCKU**

Kropa: 17. novembra jugoslovansko-nemški film **DALMATINSKA SVATBA**, predstava ob 19.30

Kranj »**STORZIC**«: 16., 17. in 18. novembra francoski barvni film **NOČI LUKRECIJE BORGIE** - predstave ob 15., 17., 19. in 21. uri, 16. in 17. novembra ameriški barvni film **DEVY CROCKETT IN GUSARJI**, matineja ob 10. uri, 18. novembra ameriški barvni film **PUSČAVA ZIVI**, matineja ob 10. uri

Stražišče »**SVOBODA**«: 16. in 17. novembra ameriški barvni film **DEVY CROCKETT IN GUSARJI**, predstavi ob 18. in 20. uri

Prmskovo »**TRIGLAV**«: 16. in 17. novembra francoski film **DVIGALO K MORISCU**, predstava ob 19. uri

Škofja Loka: 16. novembra ameriški barvni film **JENKI NA DVORU KRALJA ARTURJA**, 18. novembra italijanski cin. film **DANASNJA DEKLETA**, predstavi ob 18. in 20. uri

Kamnik: 16. novembra francoski barvni film **SLEPI POTNIK**, predstava ob 20. uri, 17. novembra isti film, predstava ob 17.15, 18. novembra sovjetski film **USODA CLOVEKA**, predstavi ob 17. in 20. uri

Duplica: 16. in 17. novembra sovjetski barvni film **TIHI DON - II.**, predstave ob 19. uri

OTOK ZAKLADOV

R. L. STEVENSON



45. Sod je bil velik in moral sem zlesti vanj. Odkril sem, da jabolk ni več in obepel sem v sodu. Tu sem varen pred ostrim vetrom zadrževal. Naenkrat sem zaslišal pogovor med Silverjem in nekim mornarjem. Silver je pripovedoval, kako je jadril in gusaril s kapitanom Flintom. »Večina Flintovih gusarjev je tu na ladji. Stari Pew je ostepel in nekaj jih je pomrl. Ti si bistra glava in zvit ko dren, zato hočem s teboj govoriti kot z zrelem možem,« je nadaljeval Silver.

46. Lahko si mislite, kako mi je bilo pri sreč. Silver bi me golovo ubil, če bi vedel, da prisluškujem. Silver je govoril, da ima denar naložen v bankah, da je ob odhodu prodal krmo in da se je žena odpeljala na domeni kraj, kjer ga bo čakala. »Do grla sem že sli kapitana Smoletta,« se je pridružil Silver; »rad bi že spal v njegovi kabini, jedel in pil kot se spodobi. Toda dokler ne dam znamenja za upor, naj bodo vsi mornarji trezni in vlijudni. Nobenih otročarij naj ne počenjajo!«

TELESNA KULTURA

Nogometni komentar

Je to preobrat?

Tudi osmo kolo v Slovenski nogometni ligi ni bilo brez presenečenja. Med te prav gotovo spadata zmaga Triglava in ljubljanskega

Slovana, obeh moštev z dna lestvice, nad ekipama, ki se borita za vrh. Sicer je v nedeljo Maribor premagal Kladivarja, kar je

že manjše presenečenje, ugoden žreb pa je Olimpu pripomogel, da je za celi dve točki prehitel svojega mestnega tekmeča Kladivarja. Ri so mu strokovnjaki pred začetkom tekmovanja prisodili prvo mesto (ali vsaj eno izmed prvih).

Triglavanji so tokrat zaigrali proti pričakovanjem in so res zasluženo odnesli iz Ljubljane obe točki. Pomlajeno moštvo je bilo v nedeljo še oslabiljeno (zlobneži pravi, da so »ta pravi« manjkali) in je za prvo ekipo prvič nastopil mladi Rekar, ki ni prav nič zaostajal za vrstniki, le da je bil večasih premalo hiter. Vso pohvalo pa zasluži srednji krilec Perkovič, ki so ga novinarji ocenili za najboljšega moža na igrišču, kar mu vsekakor gre, saj mu ni ušla nobena žoga in ima nedvomna velike zasluge za Triglavov uspeh. Če je to »preporod« kranjskega moštva bo v nedeljo ljubljanski Slovan najprimernejši Triglavov nasprotnik. Kajti ljubljancani niso v zadnji tekmi pokazali nič manj požrtvovalno igr. In če upoštevamo še domače občinstvo...

V nedeljo bosta »obračunala« med seboj Olimp in Kladivar - končno bomo izvedeli, kdo je boljši, ali rutinirani Kladivar, ali novinec Olimp z dvema točkama prednosti. - Trboveljčani bodo sprejeli v goste Novo Gorico, Nafta pa Ilirijo. Najzanimivejši bo dvoboj med vodečim Mariborom in (prej vodeč) Soboto, pa tudi tekma Ljubljana : Krim bo o marsičem odločala.

Lestvica po 8. kolu:

Maribor	8	6	0	2	25:9	12
Ljubljana	8	4	3	1	21:8	11
Sobota	8	4	3	1	15:8	11
Rudar	8	4	2	2	15:10	10
Krim	8	4	1	3	19:9	9
Ilirija	8	4	1	3	12:8	9
Olimp	8	4	1	3	17:20	9
Slovan	8	2	3	3	17:13	7
Kladivar	8	3	1	4	19:18	7
Nova Gorica	8	2	3	3	15:21	7
Triglav	8	2	0	6	15:21	4
Nafta	8	0	0	8	2:43	0

O končanem jesenskem delu tekmovanja v Gorenjski nogometni podzvezi in o tekmovanju kranjskih mladincev v slovenski ligi pa bomo poročali v sobotni številki. J. Z.

Druge smučarske tekme pri Češki koči
Zmagovalci tokrat: Jamnik, Stare in Ankeletova

Minulo nedeljo je smučarski klub Triglav iz Kranja organiziral pri Češki koči nad Jezerskim mednarodne tekme v slalomu. Nastopilo je preko 39 tekmovalcev in tekmovalk iz Kranja, Jezerskega, Ljubljane, Jesenice, Tržiča in Prevalj. Na startu so bili skoraj vsi najboljši smučarji, žal pa snežne razmere niso bile preveč dobre in je zaradi novozanadlega snega bilo več padcev. Med favoriti sta padla tudi Doran in Jenko.

Rezultati - člani: 1. Jamnik (Tr) 1:15,2, 2. Križan (Ljubel) 1:22,5, 3. Rakovič (Tr) 1:29,7, 4. Striž (Lj) 1:21,5, 5. Meda (Tr) 1:23,6. - Mladinci: 1. Stare (Tr) 1:31,0, 2. Košir J. 1:27, 2. Košir M. (oba Jez.) 1:59, 3. Črncič (Tr) 1:31,2, 2. Zdovec (Prevalje) 1:50,0.

MOŠTVENI SAHOVSKI BRZOTURNIR

Šahovska sekcija sindikalne podružnice kranjske »Planike« prireja v soboto, 19. novembra, ob 16. uri v avli OLO Kranj v sodelovanju s kranjskim šahovskim društvom moštveni šahovski brzoturnir sindikalnih podružnic delovnih kolektivov kranjske občine. Turnir je v počastitev 10-letnice delavskega samoupravljanja in bo odšel naprej vsako leto, vendar pa bo organizirala turnir vedno druga sindikalna podružnica. Zanimanje za turnir je precejšnje, saj so pobudo zanj dale tudi same sindikalne podružnice, zato je pričakovati, da bo tudi udeležba velika.

GORENJSKI TISK PRESENETIL

Tekmovanja v borbenih kegljaških partijah se je v novembru udeležilo 16 krožkov. Prvo mesto je zasedla ekipa Iskre I s 390 keglji, drugo Planika s 358 keglji, tretje pa »Gorenjski tisk« s 337 keglji.

ZMAGA DOMAČINOV

Tudi za drugo leto dalje hokejsko tekmo pod Mežakljo, to je za mednarodno tekmo med našim državnim prvakom in priznanim švicarskim klubom Lausanne, je vladalo veliko zanimanje in se je udeležilo okrog 3000 gledalcev. To zelo temperantni, vendar ne posebno lepi igri so zmagali domačini z že znanim pomlajenim moštvom, z rezultatom 7:3 (2:1, 1:1, 4:1).

PRAVNI NASVETI

B. V. Škofja Loka
VPRAŠANJE - Zanima vas, s katerim letom se lahko sklene zakonska zveza z ozirom, da ste še mladoletni.

ODGOVOR - V skladu s 23. členom Zakona o zakonski zvezi (Uradni list FLRJ, št. 29/46) zakonske zveze ne more skleniti oseba, ki še ni stara 18 let. V izjemnih primerih lahko izda tako dovoljenje sodišče po predhodnem zaslišanju staršev in po preučitvi vseh okoliščin.

P. Z. Jesenice
VPRAŠANJE - Ker nameravam uvoziti nov avto, vas zanima, kako se izračuna vrednost avta za carino.

ODGOVOR - V skladu s 5. čl. uredbe o uvozu osebnih avtomobilov in motornih koles (Uradni list FLRJ, št. 52/58) je osnova za uvozno carino na osebne avtomobile izvozna cena novega avtomobila v državi, v kateri je izdelan, povečana za stroške do jugoslovanske meje. Osnova se preračunava v dinarje po obračunskem tečaju.

V. J. Škofja Loka
VPRAŠANJE - Ker prejmate denarno podporo po sinu hranil-

cu, ki služi vojaški rok, vas zanima, do kolikšne podpore ste upravičeni.

ODGOVOR - V skladu s 11. čl. Zakona o pomoči družinskim članom katerih hranilci so v obvezni vojaški službi (Uradni list FLRJ, št. 17/59) znaša denarna podpora najmanj 1200 din, največ pa 7500 dinarjev.

VPRAŠANJE - Ker nimate pravice do socialnega zavarovanja, vas zanima, ali ste do istega upravičeni po sinu hranilcu.

ODGOVOR - V skladu s 17. čl. Zakona o pomoči družinskim članom, katerih hranilci so v obvezni vojaški službi (Uradni list FLRJ, št. 17/59) imajo hranilčevi družinski člani pravico do zdravstvenega varstva, tako imate tudi vi to pravico.

V. L. Jesenice
VPRAŠANJE - Zanima vas, ali je mogoče skleniti zakonsko zvezo s sestrično.

ODGOVOR - V skladu s 20. čl. Zakona o zakonski zvezi (Uradni list FLRJ, št. 29/46) ne morejo skleniti zakonska zvezo otroci bratov in otroci sester. V izjemnih primerih lahko izda sodišče dovoljenje za sklenitev take zakonske zveze.

Bralcem in naročnikom!

Uredništvo in uprava »Glasa« sta te dni že začela s pripravami na vsakoletno tradicionalno nagradno žrebanje za svoje naročnike. Za spremembo od prejšnjih let bodo nagrade za leto 1961 bogatejše in pestrejše.

- 1. nagrada - moped ali televizijski sprejemnik (po želji)
- 2. nagrada - električni štedilnik
- 3. in 4. nagrada - radijski sprejemnik in še hajmanj 100 nagrad, ki jih za naše vsakoletno žrebanje poklonijo delovni kolektivi.

Mikavno, kaj? Toda tudi vi ste lahko srečni dobitnik. Seveda pa se morate tudi v prihodnjem letu naročiti na »Glas«. Nagradnega žrebanja, ki bo predvidoma februarja prihodnje leto, se boste lahko udeležili z enim, dvema ali tremi kuponi, in sicer pod pogojem, če boste vplačali polletno ali celoletno naročnino ali pa če boste že peto leto naš naročnik.

In če k vsemu temu dodamo še, da je vsak naš naročnik nezgodno zavarovan in ima 50 odstotkov popusta pri oglašanju, boste prav gotovo ostali ali pa postali naročnik najbolj priljubljene časopisa na Gorenjskem - »Glas« - tudi v letu 1961.

Uredništvo in uprava

5000 din nagrade

nudimo vsakemu, ki pridobi 100 novih naročnikov za »GLAS«. Poleg tega nudimo še:

- za vsakega pridobljenega naročnika 50 din provizije
- na vsakih 5 pridobljenih naročnikov 1 glas pri tradicionalnem nagradnem žrebanju, ki ga pripravlja uprava »GLASA«.

Naročila sprejema pisмено ali telefonično uprava Glasa v Kranju, telefon 21-90 ali podružnice na Jesenicah, Titova 5, tel. št. 244 - interno 336, v Železnikih in v Trziču.

Upravni odbor podjetja »ZIMOPREJA« - KRANJ, Jesetova ulica 3 - razpisuje delovno mesto

TRGOVSKEGA POTNIKA

za teritorij Slovenije in del Hrvatske.

Pogoj: Potrebna praksa in sposobnost. Plača po tarifnem pravilniku. - Nastop službe takoj. - Ponudbe pošljite na gornji naslov.

UPRAVNI ODBOR ZAVODA ZA POSREDOVANJE DELA TRZIC

RAZPISUJE

prosta delovna mesta za

1. Finančnega referenta
2. Referenta za usmerjanje mladine v poklice

Pogoji:

1. srednja izobrazba s potrebno prakso za samostojno vodenje finančnega poslovanja zavoda,
2. višja ali srednja izobrazba, vsaj nekaj prakse v delu z mladino.

Vloge sprejema upravni odbor Zavoda za posredovanje dela Trzič. Rok prijave je 15 dni po objavi razpisa.